

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
№ 7 (1556)
15 февраля 1945 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вела работы конференция руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидали опубликования решений этой конференции, как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира крожно заинтересованы в том, чтобы великий Союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию, и создал прочное звание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработавшая десять государств Европы, отброшена за эти четырнадцать месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стра-

тегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому Гитлеровской Германии. Союзная армия и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше координации военных усилий, нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведут к ускорению конца войны.

Фашистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг. они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судьб человечества.

Эти решения имеют своей

целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную свободную независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым рекомендовать маршалу Тито и д-ру Шубачичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют по истине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплять и дальше в условиях мира.

Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.



Лауреат Сталинской премии композитор В. П. Соловьев — Седой за годы войны написал около 60 песен. Многие из них пользуются широкой популярностью. Почти все песни Соловьева-Седого написаны на слова поэта А. И. Фатьянова.

На снимке: В. П. Соловьев-Седой и поэт А. И. Фатьянов работают над созданием новой песни.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта овладели городом Прейсшп-Айлау — центром мощного укрепленного района Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсшп-Айлау советские части захватили на складах 1000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 500 ствольных станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов, с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, 1 млн мин и 1 млн снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывавшим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайдемюль и Познань продолжают бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркшп-Фридланд. В боях в Дойч-Кроне истреблено 2000 гитлеровцев и захвачено 600 пленников.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер, северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня насту-

пательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту.

Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом Бунцлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3000 немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северозападнее города Лигниц наши войска 13 февраля с боем заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глоггау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полеся Карпат 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Мравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии — городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене. В ходе боев в г. Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тыс солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группировки войск генерал-полковником Шейффер Вильденорух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тыс. вражеских солдат и офицеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля в 12 часов дня в доме партпроса проводится отчетно-выборное собрание райсовета Осоавиахима и ревизионной комиссии.

На собрание должны явиться делегаты от первичных организаций Осоавиахима. Председатель райсовета ОАХ А. Смирнов.

Субшотэка Шейна

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание районного партийного актива

13 февраля проходило собрание районного партийного актива. С докладом «Об итогах 19 пленума обкома ВКП(б)» выступил первый секретарь райкома партии тов. Костерин.

В своем докладе он отметил, что подготовка к весеннему севу 1945 года в колхозах района проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет подготовка к весне в колхозах Хохломского, Фатеевского, Анисимовского, Филинского сельсоветов. Семенные фонды в этих колхозах засыпаны меньше чем на половину, пополнение их за счет покупок организовано слабо, срезка верхушек клубней картофеля не производится.

Крайне медленно идет заготовка и вывозка местных удобрений. К заготовке торфа большинство колхозов совершенно не приступили, а Воротневский колхоз Семинского сельсовета не начал вывозки навоза на поля.

Многие колхозы района не занимаются подготовкой тягловой силы к весеннему севу, не выделили на особый уход больных и истощенных лошадей, слабо проводят тренировку крупнорогатого скота. В Мартыновском сельсовете, из 36 осматривенных лошадей—11 потертых и 26 ниже средней упитанности.

Все еще медленно и недостаточно качественно идет ремонт тракторов и прицепного инвентаря в Ковернинской и Хохломской МТС. Без напряжения производится ремонт конного сельскохозяйственного инвентаря.

О РАБОТЕ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЫ

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию, при парткабинете организована вечерняя партшкола. Постоянная помощь опытного пропагандиста, живая беседа, товарищеская дискуссия—все это содействует накоплению у слушателей школы прочных знаний.

Кружковые занятия плодотворны только тогда, когда слушатели серьезно и глубоко готовятся к ним, внимательно читают книгу, конспектируют прочитанное. Только при этом возможно развернуть на занятии оживленный обмен мнениями, активное обсуждение теоретических вопросов.

Товарищи Романовичева А. А., Бучина Д. Д., Макарычев Я. В., Красильников Н., Плетикова А. Ф., Поляков Н. С., Куракин А. С. и другие добросовестно готовятся к занятиям, принимают активное участие в семинарах по изучаемым темам. Их ответы глубоко продуманы и содержательны.

Больше стали заниматься т. т. Бомкова К., Ярославцева А. и другие.

Пополняем семенные фонды

Колхозники Скоробогатовского сельсовета дают семена на пополнение колхозных семенных фондов из личных запасов.

Так, председатель Бобелевского колхоза тов. Махов сдал картофеля 100 килограммов, Комаров Фока Тимофеевич, председатель Содомовского колхоза 200 килограммов, колхозник—Медведев Иван Фомич—75 лет

Докладчик подверг резкой критике практику руководства школами Отделом народного образования. Учебно-воспитательная работа в школах стоит на низком уровне. В результате чего, часть детей не охвачены обучением и имеют неглубокие и непрочные знания. Отдельные учителя к составлению планов относятся формально, внешкольная работа не планируется, а РОНО не вникает в их содержание.

Запущено дело заочного обучения учителей, методическая помощь учителю оказывается недостаточно.

По докладу тов. Костерина выступило 13 человек. В том числе: председатели сельсоветов—Брутовского тов. Аршинов, Мартыновского тов. Полуни, секретарь Базанцевской парторганизации т. Маслов, директор Ковернинской МТС т. Брыляков зав. РОНО т. Оленина и другие.

В заключение выступил председатель исполкома райсовета тов. Облаев.

Собрание приняло решение, обязывающее исполкомы сельсоветов, партийные организации и правления колхозов провести полную засыпку семян к 20 февраля с. г., к 1 апреля закончить ремонт тракторов, прицепных сельскохозяйственных машин и конного сельскохозяйственного инвентаря.

Партийный актив потребовал от отдела народного образования вернуть в школу отсевшихся учеников и улучшить учебно-воспитательный процесс.

Существенным недостатком в работе партшколы является плохая посещаемость занятий. Так, например, т. Голов пропустил из 16—9 занятий, т. Буликов—12, т. Красногорская—9, т. Уткин—7 занятий. Большое количество пропусков имеют т. т. Белов А. Г., Соловьев В. И. и другие.

Слушатели, редко посещающие занятия, плохо готовятся к семинарам и редко выступают на них.

Пора понять, что для партийного и советского работника политическая учеба является такой же обязанностью, как и выполнение практических задач. Они не имеют права забрасывать свое политическое образование даже в самые напряженные дни, ибо руководитель, не повышающий своего теоретического уровня рискует утратить качества, необходимые для руководителя.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) В. Языкова.



На Сталинградском ордена Ленина и трудового Красного Знамени тракторном заводе. Разлив стали в фасонлитейном цехе.

Фермы колхоза „Пролетарское знамя“

В колхозе «Пролетарское знамя», деревня Остры Шадринского сельсовета, животноводческие фермы находятся в образцовом состоянии. План по всем видам скота выполнен, а по овцам перевыполнен на 17 голов.

Особое внимание привлекает свиноводческая ферма, где свиной работой в течение 5 лет Смирнова Ксения Гурьяновна. Все свиньи содержатся в чистоте—подстилка регулярно меняется, свиней моют.

Ксения Гурьяновна с любовью относится к своим питомцам. В 1944 году она сумела получить и сохранить от 7 свиноматок 102 поросенка, за что получила дополнительную оплату—3 поросенка в личное пользование.

21-я Сессия райсовета

12 февраля состоялась XXI Сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома райсовета тов. Облаева «О состоянии и задачах торговли и общественного питания в районе» и доклад заместителя председателя исполкома райсовета тов. Куракина «О ходе выполнения плана лесозаготовок и обеспечении топливом социально культурных учреждений района».

В прениях по этим докладам выступили зав. райзо тов. Потапов, зав. РОНО тов. Оленина, райвоенком капитан Гудков, председатель Бульдревсоюза тов. Кочочигов, депутат Охотникова и другие, всего 23 человека.

Выступающие подвергли резкой критике райпотребсоюз за неплановость в работе и за отсутствие руководства низовыми торгующими организациями. План товароборота выполняется за счет торговли

водочными изделиями, в то время, как товары второй необходимости (спички, керосин, мыло, соль) в продаже отсутствуют.

Сессия отметила, что особенно плохо на лесозаготовках работают колхозы Филинского сельсовета, выполнявшие план по заготовке на 2 процента и по подвозке на 3,6 процента Ковернинский Леспромхоз не приступил к заготовке дров для социально-культурных учреждений и коммунально-бытовых нужд района.

В заключение выступил первый секретарь райкома партии тов. Костерин, который призвал присутствующих на быстрейшее устранение недостатков, имеющих место в работе Райпотребсоюза и лесозаготовительных организаций.

Сессия приняла соответствующие решения, направленные на улучшение работы торговой сети и лесозаготовительных организаций.

Л. Лоскутова.

СВЕДЕНИЯ

По засынке семян в сельсоветах района на 10 февраля 1945 г. (в процентах к плану).

Название сельсоветов	зерновые	Лен	Картофель	Блевер
Ковернинский	87,7	51,2	93,6	29
Скоробогатовский	82	38	55	29,3
Шадринский	75,7	45,6	86,3	18,7
Мартыновский	69	31,3	85,2	46,4
Базанцевский	60,6	48,1	91	35,5
Брутовский	57,4	52,3	87,6	29,8
Семинский	47,5	29,2	71,1	16,3
Талицкий	44,8	26,9	95,2	11,2
Филинский	43	29,2	69,6	42,5
Анисимовский	25,9	16,8	39,3	25
Фатеевский	22,4	16,3	43,8	4
Хохломский	19,9	20,4	58	11,9

К кроссу имени
27 й годовщины РККА

Все на кросс!

18 февраля 1945 г. будет проходить профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 27 годовщине Красной Армии. Этот всеародный праздник молодежи должен быть отмечен всеми комсомольскими, профсоюзными организациями, всеми физкультурными работниками умением ходить на лыжах.

Там, где поняли все значение лыжного спорта в дни войны, уже развернулась подготовка к кроссу. Комсомольские организации Ковернинской средней школы, Ивановской артели, Скоробогатовской, Талицкой территориальных организаций создали лыжные команды, проводят вылазки, тренируются.

В проводимом кроссе комсомолец обязан стать зачинщиком, инициатором и боевым организатором молодежи.

М. Пелевина, секретарь РК ВЛКСМ.

Комсомольцы—организаторы лыжной подготовки

Тихоновские комсомольцы смогли хорошо организовать военно-лыжную подготовку колхозной молодежи. Сейчас систематически тренируются 18 человек юношей и девушек, которые добились неплохих результатов. Лучшими лыжниками являются Князев Геннадий, Макарычев Юрий, Лебедев Семен и Леонов Юрий.

Лыжная тренировка проводится вместе с изучением военного дела. Отработаны тактические темы, как «лыжник в наступлении» и другие. Все научились переползаниям на лыжах.

Наша молодежь примет участие в кроссе. Начатую работу будем продолжать, с тем, чтобы стать в будущем хорошими бойцами—лыжниками.

Краснов.

Из зала суда

Контролер Раковской мельницы Кротов Павел Сергеевич привлекался к ответственности по ст. 109 УК за незаконное расходование гарцевого сбора.

Народным судом Кротов приговорен к 5 годам тюремного заключения со взысканием 899,5 кг. муки на сумму 91740 рублей.

В ПРОКУРАТУРЕ

За срыв выполнения плана сдачи львотресты и льносемян привлекаются прокуратурой к ответственности председатели колхозов: Б. Талицкого—Сторожев, М. Талицкого—Догадин и Бобелевского—Кочетков.

За ответств. редактора
С. МАЛОВА.

Объявления

Ковернинской артели «Трудовик» требуются рабочие на производство и на подсобное хозяйство.

Правление.

Артель «Общее дело» производит ремонт кожаной и валеной обуви, а так же и новый пошив из товара заказчика.

Правление.